

Lidem se zdravotním postižením je třeba pomáhat co nejdříve, MPSV pracuje na změnách

V poslední době média přinesla informace o problémech, které některým lidem způsobila sociální reforma. Přestože se jejich zdravotní stav nezlepšil, dostávají nižší dávky než dříve, nebo o ně dokonce úplně přišli. Dosáhnout změny je pro mnoho lidí složité, nemají totiž zkušenosti, jak postupovat, či neznají detaily přezkumného řízení, které provádí ministerstvo práce a sociálních věcí. MPSV chce pomoci, proto začalo pracovat na zrychlení procesu rozhodování o dávkách pro lidi se zdravotním postižením, plánuje také zvýšit informovanost.

„Kolegům jsem zadal, aby do konce srpna připravili konkrétní návrh, jak zrychlit řízení o dávkách pro zdravotně postižené, a to včetně případného odvolacího procesu a přezkumného řízení,“ říká ministr práce a sociálních věcí František Koníček a dodává: *„Není možné, aby se o osudu handicapovaných lidí, kteří jsou často závislí zejména na pomoci státu, rozhodovalo dlouho. Slušná společnost se pozná podle toho, jak se stará o své slabší spoluobčany.“*

Odborný tým MPSV se bude mimo jiné zabývat způsobem, jak zrychlit sociální šetření, a to nejen úpravou metodických postupů, ale hlavně vlastní rychlostí celého řízení o dávkě. Jde o systémové řešení, jehož součástí bude dostatečně operativní řešení opravných prostředků, které mohou lidé podle zákona využít. Zásadní přitom je, aby to, co může ovlivnit sám resort práce a sociálních věcí, včetně jeho podřízených organizací jako je Česká správa sociálního zabezpečení a Úřad práce ČR, které o dávkách rozhodují a vyplácí je, probíhalo maximálně plynule bez zbytečných průtahů.

Pracovní skupina MPSV by návrh, jak situaci řešit, měla ministroví práce a sociálních věcí Františku Koníčkovvi předložit v září. Ministr k tomu říká: *„Bude-li pro zrychlení řízení o dávkě pro lidi se zdravotním postižením nutné změnit zákony, vše je samozřejmě otázkou legislativního procesu a politické shody. Tam, kde pozitivní změna závisí pouze na ministerstvu, budu usilovat o to, aby k ní došlo co nejdříve.“* Současně chce MPSV vydat do konce letošního roku Příručku nejen pro zdravotně postižené, kde bude přehled jednotlivých dávek pro lidi se zdravotním postižením i podmínky jejich přiznání. Budou v ní zohledněny postupy, které by měly urychlit zejména odvolací a rozkladový proces v resortu.

Situaci zdravotně postižených mají rovněž [zlepšit změny právní úpravy](#), které zpracovalo MPSV a minulý pátek v závěrečném čtení schválila Poslanecká sněmovna. Počítá se mimo jiné s oddělením průkazu osoby se zdravotním postižením (OZP) od vazby na stupeň závislosti pro účely příspěvku na péči. Nyní je vše na Senátu a prezidentovi.

[Úřad práce ČR](#) vyplácí průměrně měsíčně více než 1,8 milionů nepojistných dávek a podpor v nezaměstnanosti za téměř 6,6 mld. Kč. [Česká správa sociálního zabezpečení](#) vyplácí v průměru měsíčně 3,5 milionů důchodů za cca 31 mld. Kč a také 225 tisíc dávek nemocenského pojištění celkem za cca 1,8 mld. Kč.

Štěpánka Filipová
tisková mluvčí